Exercicios Cap. 9

Diagramas de fases



9.10) Abaixo é apresentada uma parte do diagrama d e fase para o sistema
H,O NacCl:

a) Usando esse diagrama, expligue de maneira sucint a como o
espalhamento de sal sobre o gelo que se encontra a uma temperatura
inferior a 0 °C pode causar o derretimento do gelo.

b) Qual € a concentracao de sal necessaria para se  ter uma mistura

composta por 50 % de gelo e 50% salmoura liqguidaa  —-10 °C?
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9.21) Uma liga com 50%Pb — 50% Mg € resfriada lentam ente de
700 °C para 400 °C.

a) A gque temperatura a primeira fase sélida se forma  ?

b) Qual a composicao desta fase solida?

c) A que temperatura o liquido se solidifica?

d) Qual a composicédo dessa ultima fase liquidaque p  ermanece
no sistema ?
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9.37 — Para uma liga com 85%pPb 15%pMg, faca esbocos
esquematicos da microestrutura que seria observada para
condicbes de resfriamento muito lento nas seguintes
temperaturas; 600 °C, 500 °C, 270 °C e 200 °C. Identifiqgue tod as as

fases e indique as suas composicoes aproximadas.
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9.55) Calcule as porcentagens de ferrita primaria
(pré-eutetoide) e de perlita que se formam  em uma
liga ferro-carbono que contem 0,25% C.



9.61) E possivel a existéncia de uma liga ferro-
carbono na qual as porcentagens de ferrita total e
cementita pro-eutetdide sejam de 84,6 % e 4,9%
respectivamente? Por que ou porque nao?



9.52) Qual e fase pro-eutetoide para uma liga ferro—
carbono na gual as porcentagens de ferrita total e
cementita total sdo de 92 % e de 8% respectivamente.
Por qué»



Calcule a dureza Brinell de um aco SAE 1040 (0,40 % C)
supondo as durezas da ferrita e da perlita de 80 e 280
HB respectivamente.



